
Ergebnisse der Bachelorstudierendenbefragung
im Sommersemester 2020

Zufriedenheit mit dem Studium

Qualität der Lehre 63% der Studierenden erachten die Verteilung 

der Arbeitsbelastung innerhalb der einzelnen Fach-

semester in ihrem Studiengang als sinnvoll.

Curriculum und Kompetenzerwerb
(Ausprägung: stimme (voll und ganz) zu) 

Die Bachelorbefragung fand vom 02.06.2020 bis 06.07.2020 statt und richtete sich an alle Bachelor-
studierenden ab dem 3. Semester an der OTH Amberg-Weiden.
Von 1542 angeschriebenen Studierenden nahmen 317 an der Befragung teil (RLQ: 20,6 %).

© Stabsstelle Qualitätsmanagement und Akkreditierungen Stand: 15.12.2020

Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit ihrem Studium
an der OTH Amberg-Weiden ?
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Würden Sie ein Studium an der OTH 
Amberg-Weiden weiterempfehlen? 

• Knapp 80% der Studierenden bewerten die 
fachliche Qualität der Lehrveranstaltungen als 
(sehr) hoch.

• Die didaktische Qualität der Lehrveranstaltungen 
schätzen 61% als (sehr) hoch ein.

• 74% empfinden die Diskussionsmöglichkeiten 
als (sehr) gut.

• Die Unterstützung der Lehrenden und die 
Verfügbarkeit bei Rückfragen bewerten 77%
als ausreichend.
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Gute Abstimmung der
Lehrveranstaltungen innerhalb

eines Moduls

Förderung der persönlichen
Weiterentwicklung und

Entfaltung

Angemessene Wahl der
Veranstaltungsformate

(Vorlesung, Übung, Praktika)

Erwerb von praxis-/
anwendungsbezogenen

Kompetenzen

Ausstattung (Zufriedenheit) 

• Ausstattung der Laboreinrichtungen (82%)

• Verfügbarkeit der Fachliteratur (77%)

• Verfügbarkeit von EDV-Arbeitsplätzen (70%)

• Zugang zum WLAN (67%)
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Studienbezogener Auslandsaufenthalt

• Während ihres Studiums haben bislang 7% der 
Studierenden ein Auslandspraktikum/-semester 
absolviert.

• 15% planen noch ein Praktikum oder ein Semester
im Ausland.

Betreuungs- und Beratungsangebote

Insgesamt 78% der Studierenden sind mit 

dem Fakultätssekretariat, der Allgemeinen 

Studienberatung, dem Studienbüro und dem 

Prüfungsamt (sehr) zufrieden.

Angaben zu den Studierenden
39,4%

60,3%

0,3%

Weiblich
Männlich
Divers

72% der Studierenden sind zwischen 
19 und 24 Jahre alt, 67 % sind „First-
in-Family“ Studierende.


